

# 南通日报

A1 今日 4 版  
第 20694 期

2024年5月 3 星期五

农历甲辰年三月小 廿五

今日天气：多云 最低温度 12℃左右 最高温度 22℃左右



关注南通发布 APP

获取更多资讯内容

一季度，通州高端家纺规上工业企业实现开票销售87.5亿元，同比增长20%——

## 创新引领，家纺产业向“新”攀“高”

新时代 新征程 新伟业

上周，江苏苏州际数码印花有限公司与杭州宏华数码科技公司达成战略合作协议，一次性投资8000多万元，引进3台宽幅Single-Pass机及多台超高速扫描机。在未来两年内，公司将建成日产200万米数码印花布的国内最大智能印花工厂，进一步巩固苏州际数码印花的行业领先地位，助力通州家纺业进一步迭代升级。

通州家纺拥有日益彰显且弥足珍贵的集群规模优势、产业集群优势和产业配套优势，牢牢把握着创意设计和面料研发的命运脉，也迎来了新一轮科技革命和产业变革带来的转型机遇。近年来，面临机遇和挑战，通州家纺抢抓产业升级风口，向智能化、高端化、绿色化转型，以新质生产力为高质量发展赋能蓄力。

### 智能化改造，促进生产提质增效

车间内，流水线快速运转，工人有条不紊地操作着机械设备。近日，走进江苏蓝丝羽家用纺织品有限公司生产车间，只见智能生产线上正满负荷生产，一派热火朝天。

“蓝丝羽”是一家集现代化生产、产品研发设计、营销服务等于一体的规模化纺织品企业。2018年至2019年，公司投资1600万元引进国外进口的套件全自动吊挂生产线，并实现信息技术的集成。2022年，公司又启动数字工厂项目，借助C2M系统(用户定制模式)实现从消费者下单到生产加工、包装发货全流程的个性化和智能化。

“全流程数字化后，生产效率提升了30%以上。1月至4月订单饱和，一季度的外贸订单在400万美元至500万美元，产值可实现7000万元至8000万元。”蓝丝羽公司IT总监蔡春花说。目前，公司4条智能化生产线全部投入运营，正开足马力赶制订单。

智能化改造和数字化转型是企业提质增效，抢占发展制高点的关键之举，尤其对家纺企业而言，不仅为企业带来了新的发展竞争力和机遇，还在生产方式、生产工艺、生产效率上带来了质的变化。在日前召开的高端家纺产业链“智改数转网联”推进会上，通州区区委常委、川姜镇党委书记陆忠华表示，要强化“链主”企业示范引领作用，加快产业向智能化、高端化、绿色化转型。

近年来，通州始终把家纺产业的智能化、数字化作为一项重要工作，坚定不移贯彻落实《通州区制造业智能化改造和数字化转型三年行动计划(2022—2024年)》，做好政策制定和宣导，持续组织企业外出学习、调研考察并对接软硬件服务商、供应链平台企业、渠道销售端等各环节的优质企业，打造数字化生态圈，坚定不移地引领园区家纺产业数字化转型。截至目前，该区345家规上高端纺织企业中，已实施数字化技改项目27个。

### 信息化空间，实现数据安全流通

随着数字时代的到来，数据成为备受关注的基础性、战略性资源，但同时也带来了新的问题，以家纺行业为例，知识产权纠纷时有发生。

家纺企业通常是将设计好的家纺设计图流传到代工厂进行数码印花打印，但存在设计图被违约扩散、盗版的可能，无法保证数据的安全性。如果只签订纸质合约，家纺企业又会担心难以形成事实约束，代工厂也没有合适的自证手段。怎么才能帮助家纺企业解决这一难题？中国信通院专家介绍，去年，江苏金太阳纺织科技股份有限公司在他们的指导下和协助下，成功创建全国首个家纺行业可信数据空间试点项目，在“金太阳”与其下游企业江苏苏州际数码印花有限公司之间，打造了家纺行业可信数据空间测试床。

据了解，该家纺行业可信数据空间其实是由金太阳与苏州际数码协商拟定机器可执行的数字合约后，印花设计图纸依约发送至苏州际数码的各个生产车间。各个车间按照合约约束条件，分别对数据执行加密存储、调色、保存、打印等操作，结束后自动把数据及其备份按约定销毁。

(下转 A2 版)

据新华社北京5月2日电 5月1日2时10分许，广东梅州市梅大高速茶阳路段发生塌方灾害。截至2日15时30分，灾害已造成48人死亡、30人受伤。灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，要求全力做好现场救援、伤员救治，妥善做好善后处置等工作。要抓紧抢修受损道路，尽快恢复交通秩序。当前正值“五一”假期，群众出行增多，人员流动量大，部分地区还将出现大范围降雨和强对流天气，各类事故灾害易发多发。各地区和有关部门要坚持底线思维，压实工作责任，加强监测预警，完善应急预案，及时排查处置重点地区和关键领域风险隐患，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

→详见 A4

本报讯 (记者王玮丽 通讯员胡祎阳)记者4月30日从市市场监管局获悉，省质量发展委员会通报2023年江苏省质量工作专项考核结果，我市质量工作创新、工业产品质量等7项考核指标得分高于全省平均，实现省质量工作专项考核“九连A”。

近年来，我市聚焦高质量发展，始终坚持质量第一，效益优先，加强统筹协调，狠抓关键环节，构建质量共抓、高标引领新格局。市质量发展委员会坚持市委书记、市长“双主任”领导制度；出台《深化质量强市建设实施方案》等专项规划计划，系统化部署、强有力推进质量工作。

全市着力打造质量惠企、示范引领新模式。聚焦重点企业，实施“旗舰领航”行动，综合运用质量管理、标准、计量、认证认可、知识产权等质量“工具箱”，培育质量标杆企业。聚焦小微企业，创新质量合作社模式，提供统一质量标准、检验检测等“六统一”服务，已建成家纺、电动工具等质量合作社15个，吸纳小微企业3650家。创新质量金融支持，持续推进“苏质贷”融资业务落地，2023年为545家企业发放“苏质贷”贷款49.87亿元。首创企业首席质量官制度全国推广，成立全国首个首席质量官学院，在第五届中国质量大会分论坛上作为唯一受邀地级市作交流发言。

多措并举，质量强市建设取得显著成效。我市创成“国家食品安全示范城市”。2023年，1家企业获评省长质量奖，42家企业的42个产品(服务)通过“江苏精品”认证，列全省第三；14家企业被认定为省质量信用 AAA 级企业，27家企业被认定为 AA 级企业，均列全省第二。获第 24 届中国专利奖 9 项、首届省专利奖 7 项，14家企业被认定为国家知识产权示范企业，17家企业被认定为国家知识产权优势企业，总数全省第二。

## 我市实现省质量工作专项考核“九连A”

### 南通首份中厄自贸协定原产地证书签发

本报讯 (通讯员吴心怡 庞海兵 记者吴霄云)5月1日，中国—厄瓜多尔自由贸易协定正式生效实施。当天，南通海关即为博思诺瑞食品(南通)有限公司一批出口到厄瓜多尔的烤紫菜签发了中国—厄瓜多尔自贸协定原产地证书。这是南通海关签发的首份中厄自贸协定原产地证书。凭借此份原产地证书，该公司这批货值约45.1万元的出口货物可获得关税优惠约1.3万元。

中厄自贸协定是中国对外签署的第20个自贸协定。协定生效后，中厄双方约60%的税目在协定生效当天立即取消关税，最终零关税产品占总体税目比例约90%。为做好自由贸易协定实施工作，南通海关持续优化原产地服务。通过广泛开展宣传，不断扩大优惠政策知晓面。通过数据比对分析，对重点企业进行“一对一”精准滴灌，帮助企业梳理产品享惠幅度，辅导企业开展原产地标准判定，讲解原产地证书填制要求等，助力外贸企业尽享关税优惠政策红利，开拓国际市场。

### 假期首日高速车流激增 苏通大桥、沪苏通大桥流量创新高

本报讯 (记者张亮 通讯员侯天骄)“五一”假期首日，我市高速路网、过江通道迎来汹涌车流，全市高速公路收费站总流量达67.7万辆，环比上升68.4%。

市公安局交警支队副支队长张龙介绍，今年“五一”，苏通大桥、沪苏通大桥由南往北高峰期如期而至。以往假期前期车流较少的由北往南方向，今年流量明显增多，过江通道迎来双向大流量。1日，苏通大桥车流量达16.6万辆，创2008年通车以来单日最高流量。沪苏通大桥车流量11.6万辆，突破去年“五一”10.5万辆的单日最高车流，同样刷新历史。我市另一条过江通道崇启大桥车流量达6.9万辆，是平时的3.5倍，创今年以来最高流量。

面对路网井喷车流，我市交警部门在全市路网重要节点设置临时执勤点69处，统筹抓好保安全、保畅通、护稳定各项工作。

新时代 新征程 新伟业  
弘扬劳模精神 汇聚实干力量

江苏省五一劳动奖章获得者张成栋：  
在盾构专业领域不断“掘进”

■ A2 看南通·要闻



▲1日，奇妙农场上演了精彩纷呈的民俗游神大巡游，吸引了众多游人打卡玩耍。  
记者 许丛军摄



▲1日，啬园景区“五一”亲子健康跑活动吸引了40余亲子家庭参加，跑出健康和快乐。  
记者 尤炼摄



▲昨日，天气晴好，启东市启唐城里游人如织，市民游客畅享古风体验，趣味十足。  
钱咸华摄

▶昨日下午，风和日丽，市民游客泛舟濠河，尽享假日休闲时光。  
李斌摄

